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Conditions de réalisation de l’enquête

o La seconde enquête Promotelec-Crédoc a été conduite en juillet 2014, auprès 

de 1045 propriétaires occupants métropolitains.

o L’échantillon comporte  926 propriétaires occupants représentatifs au niveau 

national et 119 habitants de maisons individuelles BBC ayant obtenu le label 

Promotelec.

o L’échantillon couvre l’ensemble des régions, avec une répartition régionale  

comme suit (carte page 21) 

o Enquête réalisée par le département des enquêtes du CREDOC du 26 juin au 12 juillet 2014.

o RAPPEL : le nombre de résidences principales métropolitaines dont les occupants sont propriétaires s’élève à 16,1 millions en 

2012. (Sources : Insee et Soes)
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L’état des lieux  

En 2014, le 
marché de la 
domotique 

touche 20% 

des propriétaires 
occupants



Association Promotelec – 06/11/2014                                              - r4

L’adhésion générale des propriétaires 

En 2014, 48% des propriétaires estiment que la maison du futur sera un espace 
de vie largement automatisé
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« L'avenir est à la maison automatisée que l'habitant peut piloter 

pour que son logement réponde et s'adapte à ses besoins »
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Les principaux registres d’intérêts 
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On parle beaucoup aujourd'hui de domotique. Seriez-vous disposé à investir dans la domotique, pour…
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Les trois enseignements majeurs

o La domotique d’abord au service de l’autonomie et de la sécurité : c’est 
l’accompagnement pour l’autonomie des personnes âgées à l’autonomie que 
la domotique se révèle la plus incitative

���� 55% seraient prêts à investir pour favoriser l’autonomie des 
personnes âgées 

o La domotique au service des jeunes générations pour faire des économies 
d’énergie : 

���� 31% seraient prêts à investir pour faire des économies d’énergie
(66% chez les moins de 40 ans)

o Le numérique en lien avec la domotique, accélérateur d’intérêt : 

���� 37% seraient prêts à investir pour accéder au Très Haut Débit
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o 16% des propriétaires très acquis à la domotique

+ 24% moyennement intéressés
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o Les plus acquis à la domotique sont les propriétaires qui aimeraient 
transformer leur habitation (54% des propriétaires ayant l’intention de 
transformer leur habitation ont un intérêt pour la domotique)

o Le déménagement est également propice au choix d’une nouvelle habitation  
mieux équipée en domotique (47% de ceux qui préfèreraient déménager ont 
un intérêt pour la domotique)

La domotique associée à la rénovation

Rester dans son logement 
ou déménager ?
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L’intérêt des écrans d’informations 

o Pour 36% des propriétaires occupants, il est important de pouvoir disposer
chez soi d’un écran délivrant de l’information (consommation d’énergie, 
d’eau, d’ouvertures…). Cela atteint 49% pour les moins de 40 ans
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Les informations prioritaires à afficher

1. La consommation de chauffage et d’eau chaude pour 36%

2. Le contrôle des ouvertures des portes et fenêtres pour 17%

3. La consommation d’électricité pour 10% 

La principale information que vous 
aimeriez avoir …
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Des différences régionales sur l’état des lieux

o Les propriétaires de la région Sud-Est sont les plus nombreux à connaitre des 
personnes ayant investi dans la domotique : en raison de préoccupations de 
sécurité plus sensibles, et du nombre de personnes âgées à revenu élevé

o Dans le Sud-Ouest, on en compte deux fois moins 
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